

现代生活秘术

真假玉器鉴别术

要判断一块玉器的优劣，主要是观色，看色是否具备浓郁、鲜明、色美、柔和、纯正的特点，如基本具备上述条件即为美玉。

常见的假玉中有塑胶、玻璃、云石、电龟等，其他易别，独辨别电龟假玉尤应仔细，如其表面有微小的绿中带蓝的裂纹，同为假玉。

鉴别假祖母绿法

相传有以下几种：其一，以一净碗盛满清水，置石于水中，真祖母绿即可使满碗生微绿之色。其二，置石于铜皿中，皿内以白纸生火，真品则使焰生绿光。其三，置石于热炭中，炭气生香而火即灭者为真品。

鉴别真假宝石法

在日光下浅银色的小盆或白缎作衬，把宝石放在离盆五寸左右高的地方，让日光照射，如果穿过宝石原光线在盆中呈现出金星银翘的样子，就可断这是真品。如果是假的宝石，盆子上则呈现一片黑影。如果把宝石含入口中片刻，过后满口生津，不但不觉口干，反而满口生凉，而且宝石本身并不变热的话，也可断定是真品。

判断石头中是否蕴藏美玉法

现在人们得到一个玉璞，往往苦于无法鉴别里面是否包含有玉石，这的确是一大遗憾。其实，你只要知道，凡是石中蕴藏玉石的话，在夜间把石头对着灯看一下，假如石头内有光亮发出，有象初升的太阳的话，说明里面定有玉石。

鉴别真假象牙法

真象牙有一些细小花纹，如把它放到醋中浸上一夜，它就会柔软得如同要腐烂一样，可以任意制作精细工艺，制作完后用木贼草水放慢火煮一下，就会坚硬如初。如不具备这些特性，说明不是真象牙。还有一种办法是用酢卤来煮象牙，它自然会变软，要恢复它的硬度，可用第一种办法。用以上两种方法去鉴别真假象牙，也就可以把象牙制品与骨类制品区别开来。

鉴别金银法

金叶金丝，一碰上火即刻变红，而且晶莹清澈，可照见物件，假的则不会出现这种情况。银叶银丝，见火就会卷缩成珠状，不会坠断跌落，离开火后即变回原来的白色。白银器皿，颜色以纯白而不现青光为最好；若是呈现青光或用白布试擦出现灰色，说明是用充有臬格尔和矾精之类的黄铜制造而成的。

真伪金戒指辨别术

辨质，将戒指拉直后弯折几次，如果断裂或弯曲处无折纹的，是伪品，如果不断，且弯曲处有折纹的是真金。

辨音，真金戒指抛在桌上不会弹跳，只是发出“卜嗒”之声；伪品则会弹跳，并发出当当尖而长的声音。

辨重，黄金比重仅次于白金，因此，真金戒指置于手心有下坠压身之感。

辨色，真金表面光滑无麻涩小点，颜色赤黄。

此外，比较科学的方法是：将戒指放在一块石头上磨擦十余次，然后将一滴45%的硝酸液点试在石头留下的金道上。如果金道立即消失则是伪品，如果金道永不消失，则是真金制品。

鉴定真假银币法

- 1、银色微带青光而有硬性、声音较大，银质较次。
- 2、银色虽好，但花纹之色，银浮肿，声音虚，无转韵，乃是夹铜。只须细看，可镶见痕。
- 3、声音特别响亮的，乃是全铜，只不过外面镀银而已。

旧珍珠变新法

找一个蚌蛤，放入洁净的盆内，用清水养起来，等蚌蛤开口时，快速把珍珠放入蚌蛤内，频频换入清水，夜里放在明月下，任凭它吸取月亮的精气，久而久之，旧珍珠便日莹如新。这是《物在相感志》上介绍的妙法。

鉴别古铜真伪法

据《文记肆考》记载，埋于土中千年之久的铜器，颜色纯青，犹如翡翠。早上颜色稍稍淡些，中午以后，则变得翠润欲滴。间或有泥土侵蚀剥落处，必有锅篆形状，如果有斧痕，必定是伪造品。铜器坠水千年，则纯绿色，好似瓜皮，而且莹润如玉。未达千年，虽有青绿却不润。现在一般人鉴别铜器是否古远，只以轻重而定，这是不恰当的。因为大而厚的铜器不管怎样锈蚀，亦不过半，铜性尚存，其重依然。小而薄的铜器容易分之蚀尽，即使

击破其某部位，也已看不见铜色，只有翠绿透底。或者其中有一红色线，敲打时还有铜声。如果古铜器未入土，只是在社会上流传，则其颜色紫褐，有珠砂斑。放入釜中用沸汤浸泡，过一段时间其斑锈明显者，必是久远名贵之物。而伪造者其颜然全在外表。以上三种水中土中及社会上留存的古铜器，并无一点腥气。如果是伪造品只须用手摩热再擦铜器，则有强烈的铜腥气味。

鉴别木料本末法

如果为了鉴别一块木料的本末，可用刀斧砍一小块用墨涂其两端，墨易散的末稍，墨不易散的是根本。木晕紧密者是根，松散者是末。如果是紫檀、乌木、铁梨等木质坚硬者，两端皆不散墨。欲要区别，可用小锤敲其两端，音质坚强者是根，柔和者是末。

鉴别水是否有毒有杂质秘法

为了安全和健康起见，对需用之水应慎重地进行鉴定。用杯装水，滴三四滴肥皂水或酒精，如果是纯净的水，则一定澄清，否则会起白泡。或者加入硼砂一片，有毒或有其他杂质的水必会混浊，纯净的水则澄清。

鉴别酱油优劣法

烹饪食物，欲求味道鲜美，选择好酱油是重要的一环。用碗装酱油，用筷子搅拌，起泡，颜色呈枇杷黄，且其泡并不立即消失者属优质，呈薄赤色而起泡者次之。如果浮泡满碗颜色赤黑，就是最劣的。

鉴别牛乳是否新鲜法

取牛奶少许放入茶匙内，放到火上燃烧，纯净者会立即沸腾，不纯者则不然。如果担心鲜牛奶掺水，或者以旧牛奶充鲜牛奶卖，可用下述方法鉴定：将针烧热，揩去油气，再烧熟，插入牛奶中，有假则牛奶粘于针上；如果是纯鲜牛奶则不会。

识别蜂蜜掺假法

蜜糖有较大的药用价值，但市上出售蜜糖多数掺杂白糖或粉，如果病人服用，不仅于病无益，反而有害。所以买蜜糖应谨鉴别：据《本草纲目》记载，用筷烧红插入，冒起气者是真蜜糖，起烟者是假。

挑选西瓜法

首先要看瓜形，瓜生长的均匀园，脐部凹陷较深的为好，歪瓜，脐部不凹的不好。看瓜柄，绿色的是熟瓜；黑褐色，茸毛脱落，卷曲发脆，卷须尖端充黄枯萎的，是没熟就摘瓜；瓜柄已枯干的，是“死瓜”。

看瓜色。瓜皮表面光滑，纹理清晰，纹路，且底面发黄的，是熟瓜。

听瓜声。一手托瓜，另一手轻拍瓜面，发“当当”声为未熟；发“膨膨”声为熟瓜，右手轻拍瓜，左手有振动感的为熟瓜，无振动感的不熟。用手压瓜顶，有弹性的瓜为熟瓜，无弹性的为不熟瓜。

识别假味精法

真味精呈白色结晶状，粉状均匀；假味精色泽异样，且粉状

查看完整版

付费下载



【百万古籍库】

<https://www.fozhu920.com/list/>

【易】【医】【道】【武】【文】【奇】【画】【书】

1000000+ 高清古书籍

打包下载





【风水】风水命理资料合集_9500 本

阴宅阳宅、风水堪舆、八字命理、手相面相、符咒卦象、奇门遁甲、紫微斗数.....



【中医】中华传统医学资料大全_15000 本

针灸、推拿、正骨术、汉医、苗医、民间秘方偏方、药洒药方、祖传医术、珍本...



【道术】道家法术\茅山术\符咒术\气术_3000 套

修真秘籍、丹道、道家秘术、胎息功、内丹术、茅山法术、道家符咒、巫术、...



【武术】传统武术与现代搏击术_6200 册

少林、武当、太极拳、形意拳、八极拳、咏春拳、气功、散打、格斗、拳击、...



【集藏】经史子集库_13300 卷

【经史子集】楚辞、汉赋、诗集、词集、宝卷、正史、编年、别史、纪事本末、地理志...



【国画】传世名画 _ 6100 卷

唐、金、辽、宋、元、明、清 800 多位画家近 6000 多幅传世...



【县志】方志\地方县志\乡志\地理志_8100 册

府志、区志、乡志、地理志..... 此合集为全国范围地方县志\府志古籍影印电子版，...



【国学】中华古籍库—32 万册古籍书

32 万册《中华古籍库》【32 万册影印古籍 + 20 多亿字，带检索器和阅读工具】包括各地方志、日本内...

【更多】 >> <https://www.fozhu920.com/list/>